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Viaticre @ Algorithimique avancée et preuves des programmes
fixercice € (Gpls) J

On dispose en sangee siternce N boules de deux couleurs différentes (blanche ¢ noir) comme Hlusteé sue la fipure
ci-dessous.
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1. Cerite, en utilis®nf wn seul tableau, un algorithme récursif selon le paradigme "diviser pour régner”, qui tri.
celle rangee suvant la J:u..iu.,m des boules. Le résultat attendu est illustré comme suit ¢ . (3 pts),

2. Bevire, en wfilisant un seu} tableau; un algorithme itératif qui aboutit au méme résultat, et donner sa
complexiié en teerns de nombre d’opérations dans le pire des cas (donner un algorithme de moindre '::Dmp]f:_xité

possible). (3 pts).

iLxercice 2 (pis)
On se donne le tas max de la tigure ci-dessous. En utilisant les algorithmes vus en cours :
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1. Inscrer un éiémaent de clé 17 duns ce tzs i{#.:u are ¢n Feprésenant ies mfiLi‘{.n‘lE i‘:t*li‘s I'nﬂl'l.ul'h. a}l nmx
(Z pls). ' e
2. En repartani du tas initisl, retiver Celément de clé maximaiz. Répondre en rﬂprésgm& e
menant at nouVElL s, ; | . '
ixercice 3 (5 pts) Yeamre o

On veut programmer le déronicinent d’un nombre n de cours en mobilisant le moir
chaque cour ; nous disposons de "heure de début du cour 5 et de "heure de. g"'

licrire un alporithime qui donne l2 nombie n!‘hll-l'ﬂ]ill‘!‘ de classes permettant
manicre d ce que deus cours différents ne'se déroulent pas ¢6 meme temps
type dalgorithme est 1e votre

Exercice 4 (5 pls)
Nous avons trois récipients A B.C, de capacités 10 litres, 7 litres, et 4 htn:
sont initialement ]:-Imn*:, alors que ie n.*mp]ent A est vide. Nous avons droif
contenu d’un téeinient dans un aulre, jusqu's ce que le réeipient sourc
destination soit |J.ILIII. 8}

Nous voulons savoir s7il existe e séquence de versements qui laisse exa
of .

1. Modéhiser le probléme a aide d'un {'r..phe {en donner une définition |
solution parune Grestion spéeifique av graphe du pr{;;b}hm

2. Quel algorithine appligquer pour résoudre le probléine? o 0o

J. Quel algoritluie appiquer pour trouver la Pius,_
probléme (jusiilicr) BRLeE B



